

EDITORIAL

Por el agro español

Destacábamos ya ayer la importancia social y política del Congreso Agrario Regional del Duero que se está celebrando en Valladolid. Ciertamente se ha puesto de relieve una vez más el interés que tiene el Gobierno del Caudillo en elevar el nivel de las producciones que tienen su origen en el campo, puesto que en éste se encuentra una de las principales fuentes de riqueza de la nación española.

En este Congreso están interesadas cabalmente nueve provincias que aspiran a solucionar los problemas que constantemente se les plantean en el campo a base de la producción agrícola y forestal, de su perfeccionamiento y de la mejora y saneamiento de la ganadería en sus distintas razas y variedades.

Por lo demás la región del Duero es una de las más importantes de España. Casi todos los valles que riega este río, salvo la sección después de Zamora, donde aquél se embarranca en simas profundas, flanqueadas de abruptos y rocosos escarpes, ofrecen tramos de máximas posibilidades para utilizar su caudal, ya que dibuja numerosos meandros y permite la canalización de una parte desde San Esteban de Gormaz hacia Langa, Aranda de Duero y Alcañices, cuyos terrenos fertiliza. Un nuevo canal que va de Quintanilla de Abajo a Valladolid toma otra parte de su caudal, y continúa el río hacia Tordesillas, Toro y Zamora, donde la ruptura de pendiente indicada anteriormente el carácter torrencial del curso alto.

Destaquemos asimismo la coincidencia de celebrarse este Congreso en el momento en que en Europa han terminado las hostilidades. Se trata que esta coincidencia nada tiene de particular; es natural, porque la labor nacional es continua y abarca todas las manifestaciones vitales de la Patria. También coincide con la inauguración de la Feria Muestrario de Valencia, lo que demuestra que España, siguiendo las normas del Caudillo y de su Gobierno, no se detiene en su anhelo de alcanzar la cima de su progreso de mejora y perfeccionamiento de sus posibilidades productoras.

Próxima la gran fiesta militar de Jura de la Bandera, nuestro pueblo debe demostrar su amor hacia el Ejército engalanando los balcones

Más de 20.000 personas visitaron el domingo la Feria Muestrario de Valencia

Ayer mañana se abrió el Pabellón Marroquí

Valencia. — Más de 20.000 personas visitaron el domingo la Feria Muestrario Internacional de Valencia, viéndose concurrir a todos los pabellones, en especial la exposición canina, donde se exhiben hermosos ejemplares de variadas razas. En la mañana de ayer se

Las Cortes Españolas celebraron ayer tarde sesión plenaria

El pleno tributó a Franco dos largas ovaciones al anunciar el Presidente la llegada a la Mesa del Fuero de los Españoles y subrayar la obra de paz llevada a cabo por el Caudillo

El Fuero de los españoles --dijo D. Esteban Bilbao-- es una constitución hija del Evangelio y un mentís contra cualquier totalitarismo o cualquier demagogia

Madrid. — A las cuatro en punto de la tarde se abrió la sesión plenaria de las Cortes, bajo la presidencia de su Presidente don Esteban Bilbao. Los Ministros ocupan el ban-

co del Gobierno y los miembros de la Junta política el suyo. Se procede a la lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Igualmente fué una relajación de Procuradores que excusan su asistencia y las modificaciones de la lista de Procuradores.

Con el ceremonial de costumbre juran el cargo los nuevos Procuradores.

Seguidamente se procede a la lectura del dictamen de la Comisión de Hacienda en el que se autoriza a Gobierno para la adquisición de 313.641 acciones ordinarias de la soberanía de la Compañía Telefónica Nacional de España.

El señor Mestre defiende el dictamen.

Después del discurso del señor Mestre se aprueba el dictamen por unanimidad.

Se pone a discusión el referente a las bases para la ordenación financiera de la Guinea Española.

El señor Zumalacárregui lo defiende. Comenzó diciendo que no fueron presentadas enmien-

das al proyecto, pero la ponencia estudió con minuciosidad el texto del mismo por estimar que su gran responsabilidad lo aconsejaba.

Fuó aprobado por unanimidad.

Seguidamente se puso a debate el proyecto de Ordenación de solares.

El Subsecretario de Trabajo estudia la gravedad del problema que plantea a España la escasez de viviendas.

Puesto a votación el dictamen quedó aprobado con cinco votos en contra.

Seguidamente se lee una comunicación del Gobierno español a las Cortes en la que se anuncian los motivos que tuvo para romper sus relaciones con el Japón.

Después de la lectura de estos documentos, el Presidente de las Cortes hace uso de la palabra y anuncia que ha llegado ya a

(Continúa en la 3.ª página)

Un busto del Caudillo para la Escuela Naval de Marín

El Ministro Secretario General del Movimiento lo entregó ayer al de Marina

Madrid. — El Ministro Secretario General del Movimiento, señor Arrese, ha hecho entrega al Ministro de Marina, Almirante Moreno, de un busto del Caudillo, destinado a la Escuela Naval y Militar de Marín.

El busto ha sido tallado por el escultor Gerardo Zaragoza.

ORSEQUIO DEL CAUDILLO

Zamora. — El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha recibido a Manuela Centeno Alvarez, madre de tres mellizos, a la que hizo entrega de 3.000 pesetas en nombre del Caudillo.

Por su parte, el Gobernador le ha entregado 500 ptas.

La beneficiaria ha hecho constar su gratitud a Franco y al Jefe Provincial. CIFRA

Tropas británicas han desembarcado en Heligoland

Ha comenzado el transporte de fuerzas inglesas al Pacífico

Los rusos proponen a los turcos la cesión de un puerto en el Mar Negro

Londres. — El primer destacamento de tropas británicas ha desembarcado en la isla de Heligoland, anuncia la radio holandesa.

El destacamento iba a bordo de un buque de guerra alemán que enarbolaba pabellón inglés, e iba escoltado por nueve dragaminas germanos. — Efe.

TRANSPORTE DE TROPAS BRITANICAS AL PACIFICO

Londres. — Ha comenzado el transporte de las tropas británicas que participarán en la guerra del Pacífico, según anuncia la Agencia United Press.

Las primeras fuerzas que han salido comprenden a los grupos especialmente adiestrados para la guerra en el Extremo Oriente.

Varias escuadrillas de la R.A.F. han sido destinadas para dicho frente.

LOS RUSOS EN BERNHOL

Estocolmo. — 2.000 soldados

rusos han llegado a la isla de Bernhol, perteneciente a Dinamarca.

Los chinos luchan en las calles de Fuchow

Nueva movilización en el Japón

Chung-king. — Las fuerzas chinas luchan en las calles de Fuchow, posible punto de invasión en la costa china.

NUEVA MOVILIZACION JAPONESA

San Francisco. — La radio de Tokio anuncia que las autoridades japonesas efectúan apresuradamente la movilización del pueblo nipón.

Todos los hombres menores de 65 años y todas las mujeres menores de 45 quedarán encuadradas en el cuerpo metropolitano. EFE

El comandante de las fuerzas rusas ha manifestado a las autoridades danesas que sus tropas se retirarán tan pronto como no quede ningún alemán en la isla.

PROPOSICION RUSA

Londres. — El enviado especial del "The Daily Mail" en Estambul comunica que el Gobierno de Moscú ha propuesto a Turquía la cesión a la U.R.S.S. de un puerto del Mar Negro y un cambio en la actual frontera turco-rusa. EFE

Mejoría del Embajador de España en el Vaticano

Roma. — La embajada de España cerca de la Santa Sede informa que el estado del Embajador, señor de las Balcenas, mejora continuamente. EFE

En la mañana de ayer se

La fiesta de San Isidro labrador, en Palma

La Cofradía del Santo y elementos oficiales agrícolas le han dedicado solemne misa en la parroquia de Santa Eulalia. -A la salida las autoridades, jerarques y asistentes al acto han visitado la Exposición avícola

La Cofradía de San Isidro, labrador; la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca y la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos de Baleares celebran hoy conjuntamente la festividad de San Isidro, labrador, Patrón de la Agricultura, dedicándole solemne oficio que ha tenido lugar esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las diez, en el altar mayor, que se hallaba bellamente adornado e iluminado. Ha celebrado la misa el Rdo. don Antonio Borrás, vicario, asistido de los Rdos. Sres. Guasp y Cortés. Se ha cantado la misa de Pascua.

Ha pronunciado elocuente sermón el Rdo. P. Lorenzo Rotger, de los SS. CC.

Ocupando su acostumbrado puesto en el presbiterio, ha asistido el M. I. Sr. don Francisco M. Orlega de la Lorena, Arceidiano, en representación del Prelado.

A la derecha del altar han ocupado puestos preferentes el Coronel de Infantería, señor Gracia y Ruiz de Alejos, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares; el Coronel de Infantería de Marina señor Conde de Alba Real de Tajo, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, y el Comandante de Infantería señor Frau, en la del Excmo. Sr. Gobernador Militar.

A la izquierda del altar y ocupando puestos preferentes asistían el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Véglison; el Alcalde, señor Dezcallar; el Jefe de Negociado de Hacienda señor Ferrer, en representación del Delegado; el Vicepresidente de la Diputación, señor Feliu, en representación del Presidente; el Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, señor Vaquer, y el Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, señor Jiménez de Embum.

Frente al altar se han colocado un grupo de muchachas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, las cuales terminada la misa y el Te-Deum que se ha cantado a continuación han hecho ofrenda de las flores y frutos.

Han asistido también el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, señor Mestre; el Jefe Provincial de Ganadería, señor Miralles; la Delegada de la

Sección Femenina, Srta. Masot, con la Regidora de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Srta. La Monja; los Presidentes del I Congreso de Avicultores Españoles, señores Caselló, Escarriana y Laborde, con el secretario del Congreso, señor Barceló y García de Paredes; buen número de congresistas, agricultores y cofrades de la Hermandad de San Isidro Labrador con sus familiares.

Terminada la misa, las autoridades y asistentes al acto han marchado a visitar la Exposición de Avicultura.

Carburantes Líquidos

A los señores poseedores de coches de turismo

La circular núm. 74 de Comisaría dice lo siguiente:

"Se recuerda la prohibición de poseer mas de un turismo sin gasógeno al titular o personas de su familia que con él conviven. A partir de la presente Circular se autoriza la simultaneidad de una tarjeta clase "A" con gasógeno y otra sin él; en este caso, la tarjeta "A" con gasógeno se extenderá "sin cupo", inutilizando a tal efecto las casillas correspondientes.

Si existiera algún caso de duplicidad a base de una tarjeta con gasógeno y otra sin él, en la tarjeta "con gasógeno" se inutilizarán las casillas pertenecientes al cupo, con la expresión "sin cupo", autorizándose solamente la entrega del lubricante correspondiente".

Lo que se publica para conocimiento de los propietarios de vehículos de turismo para que en el caso de interesarse poner en servicio otro vehículo con aparato gasógeno deberán solicitarlo de esta Junta mediante instancia acompañada de sus documentos reglamentarios.

Los comprendidos en el 2.º párrafo, deberán presentar la tarjeta del vehículo provisto de gasógeno para anular el cupo que pudiera tener concedido.

Palma, 14 de mayo de 1915.
El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Véglison.



RELIGIOSAS

CULTOS

MIÉRCOLES, DÍA 13

Santos Urbano, ob. y Juan Nepomuceno, ob. y Juan Nepomuceno

Concluyen en la Misión a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Todo como el día anterior, con Te-Deum antes de la reserva.

—Empiezan en Santa Magdalena a Ntra. Sra. de la Misericordia, en acción de gracias y por varios difuntos. Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7 y media, continuación de la Novena de Santa Rita con sermón por el Rdo. don Matías Noguera, Pbro. y reserva.

Otras funciones
En el Socorro, continuación de la Novena de Santa Rita de Casia, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C.O.

Visita
A Nuestra Señora del Carmen en las Teresas.

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se enseña a las niñas a ser verdaderas amas de casa. Buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido.

30 años atrás

DE LA COLECCIÓN DE CORREO DE MALLORCA

15 de Mayo 1915

—Por la tarde, en el glacis del arrabal de Santa Catalina, se celebró la jura de la bandera por los excedentes de cupo últimamente incorporados al regimiento de Infantería de Palma. El gobernador militar, general Brualla, asistió al acto a caballo y luego revisó a la tropa.

—Se publica la noticia de que en Roma, a pesar de estar ocupada la ciudad militarmente, han seguido reproduciéndose las manifestaciones de los intervencionistas. También han ocurrido manifestaciones intervencionistas en Bolonia, Florencia, Nápoles, Génova, Venecia y Turin.

—Se reunió la Junta inspectora de las obras del grupo de edificios de Instrucción Pública y se acordó recibir provisoriamente los nuevos edificios del Instituto y Escuela Superior de Comercio.

Gobierno Civil

UNA JUNTA

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil se reunió ayer mañana la Junta Provincial de Educación Nacional, discutiéndose y luego aprobándose asuntos de puro trámite.

La Capella Classica marchó a Portugal

También actuará en Barcelona, Zaragoza y Madrid

Anoche salió para la Península, vía Barcelona, la Capella Classica de Mallorca.

La notabilísima agrupación que dirige el Rdo. don Juan M.º Tomás, Pbro., cantará hoy, por la noche, en el Palacio de la Música Catalana, en la ciudad condal. Irá después a Zaragoza y Madrid, donde dará sendos conciertos.

El motivo principal del viaje es visitar Portugal, donde dará diez recitales en Lisboa, Oporto y otra ciudad lusitana. Deseamos a la Capella que el más rico de los éxitos le acompañe en esta gira.

- DE SOCIEDAD -

INFERMO

Se encuentra enfermo nuestro buen amigo el Excmo. y Rdo. Sr. D. Gabriel Pajmer García, Protonotario Apostólico y Arcipreste de la S. I. C. de Plasencia.

Deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

En la casa, por don Bartolomé Payeras, banquero e industrial, y esposa y para su hijo don Bartolomé, Abogado, ha sido pedida a doña Margarita Balaguer, viuda de Cifre la mano de su distinguida y bella hija María Victoria.

La boda se celebrará en breve.

NACIMIENTO

El hogar de don Andrés Pens Escalés y doña D.ª Dores Barrocal Terrasa se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su primogénito, al que se impondrá el nombre de Andrés. Les felicitamos.

BODA

En la Capilla de Temple, ha tenido lugar la boda de la bella señorita Rosa María Tépez Calvo de León, auxiliar de Industria y Comercio, con el propietario don Celerino Martínez Rullán.

Actuó de padrino por parte de la novia el Secretario Provincial de esta Delegación Abastos don Dalmacio Iglesias y por la del novio, la hermana de dicho señor, señorita Iglesias.

Han actuado de destituidos: el funcionario de Gobernación don José Guad. Espuñes, don Herman Leckert, industrial, y don Ramón Rullán.

Les deseamos muchas felicidades.

Colegio de la Santísima Trinidad

En el salón de actos del Colegio de la Santísima Trinidad (concepción 68) tuvo lugar hace unos días, una función literario-musical en la que tomaron parte las alumnas del Colegio. Asistió a la fiesta selecta concurrencia entre la que se encontraba la mayor parte de los armatres de las alumnas que allí se educan.

El programa desarrollado fue el siguiente:

- 1.—Canciones con gastos por un coro de preciosos parvulitos.
- 2.—Cuadro infantil representado con delicadeza y distinción por las niñas María Vich Nadal, Catalina Mut Mas e Isabel Bauzá.
- 3.—"Amor y sacrificio", drama en cinco actos representado admirablemente por las señoritas alumnas: A. Vich, Moll, Bennaser, Ballester, Company, Ratier, Verd, Abril, Fuster, Bauzá, Clar, Enseñat, Camps, dal, Pajmer, Vallarola, Ripoll, Genestra, Arrom y Esterich.
- 4.—Mariposas. — Evoluciones rítmicas ejecutadas con maestría y precisión por las alumnas señoritas Fiol, Picó, Homar, Serra, Cirer, Hermanas Hermanas Hernández, Roselló, Vich, Bestard, Mut, Moyá, Valls, Bauzá, Cabrer y Muntaner.
- 5.—Poesía "Una Pedrada", de G. y Galán, por la niña Manolita Alcover que los entusiasmas apiausos del público obligaron a repetir.
- 6.—Juguete cómico "La plancha de la Marquesa", por las alumnas Sureda, Ferragut, Arbona, M.ª Antonia Yarza, Company y Ripoll, cuyas graciosas escenas fueron vivamente celebradas por la concurrencia.
- 7.—Blancaflor. — Preciosa fantasía teatral. Cuento de hadas con momentos musicales llevado a la escena con arte y primor por las alumnas Oliver, Sansó, Noguera, Clar, Gómez, Barceló, Ferrer, Claverol, R. Yarza, Palou de Comasema y Juncosa. Las hermanas Ripoll encabezadas de la música, piano y violín, demostraron una vez más sus elevadas dotes musicales.

Todos los números fueron extraordinariamente aplaudidos por la concurrencia, que salió felicitando calurosamente a las Religiosas y a las alumnas por el éxito obtenido.

DE VIAJE

Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona el Ingeniero-Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza; el Presidente del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Baleares, don Miguel Roselló y Hermany, con el Director Gerente de esta entidad, don Guillermo Ferragut; el Ingeniero-Jefe de la Sección de Industrias don Joaquín Marqués Bennasar; don Juan Jaume Sampol y don Jaime Villalonga Estrany.

RADIO BORNE

* En el vapor "Mallorca" salieron ayer tarde para Ibiza y Valencia don José Villalonga y Bjanés; don Pedro Antonio Servera Moyá y don Gabriel Mut Servera.

* En avión llegaron ayer tarde de Barcelona, don Francisco Sampere Bas; don Jaime Flay Ricard; doña María Nuria Pascual y don Fernando Moreno y Luna.

* Esta mañana han salido en avión para Valencia don Domingo Salazar; doña Paz García Villams; el redactor jefe del diario deportivo madrileño "Gol" y locutor de "Radio Madrid" don Francisco Quijés; don Gabriel Alzamora López; don Nicolás Rubio; doña María Sanz y doña María Antonia Peiró.



Es una de Comercio

Están ultimándose los preparativos para celebrar brillantemente el fin de curso

La Escuela de Comercio de esta Ciudad está preparando una serie de actos para celebrar con toda brillantez el final de su curso de 1914-15.

El programa, casi ultimado ya, comprende para el próximo día 29 una solemne función religiosa en la Parroquia de San Sebastián, en cuya demarcación se encuentra el citado centro docente, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el curso. En dicho acto será bendecido un magnífico copón, que ha sido costado por suscripción entre los alumnos y el profesorado de la Escuela. El día 30 por la mañana se celebrará una misa en sufragio de las almas de los profesores y alumnos fallecidos y por la tarde del mismo día tendrá lugar un partido de fútbol entre secciones de los alumnos de los grados Pericial y Profesional.

Y como digno colofón a esta serie de actos, el día 3 de junio, por la mañana, un grupo de alumnos y alumnas pondrá en escena en el Teatro Principal la obra literaria de D. Jacinto Benavente, "Los Intereses creados", interpretándose en los entretantos una serie de bailes y cantos regionales.

También se proyecta engrandecer la fachada y el interior de la Escuela para lo cual se cuenta con algunas dibujos, confeccionados por los alumnos, destacando un cartel, obra de nuestro compañero Carlos Zaforteza.

Dado el entusiasmo que reina entre organizadores, actores o espectadores, todos los actos prometen resultar brillantísimos.

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, mediante una preparación teórica y práctica, se capacita a la mujer para desempeñar las tareas del Hogar.

Una mujer carbonizada

Comunica al Sr. Gobernador la Benemérita del puesto de Sineu que, el día 12, tuvo noticia de que en ocasión de haber ido a coger unas flores en casa de su vecina, Francisca (A) "Rubine", esta en las Casas Nuevas, nú. 69, cual hacía en bastante ocasión, había hallado a la dueña completamente carbonizada.

Trasladada a pareja al lugar del hecho pudo comprobar que había sido víctima de una horrible muerte. Francisca Frau Costa, de 89 años de edad, viuda, natural y vecina de Sineu.

Practicada una inspección ocular en el coral de la casa donde se hallaba la desgraciada mujer, se halló también un haz de leña en el suelo quemado lo que parece indicar que alguna chispa del horno propagó el fuego a dicho haz y este a los muebles de la casa, quemándola hasta carbonizarla.

Sumóse también que dada su avanzada edad no pudo recibir auxilio ni tuvo fuerzas para sofocar las llamas, pereciendo en forma horrible.

Conferencias en Santo Catalina Tomás

En la parroquia de Santa Catalina Tomás se ha organizado un ciclo de conferencias sobre la restauración cristiana de la familia que comenzará hoy día 15 conforme el siguiente programa de temas:

- Día 15, "La Iglesia y la familia", por el Rdo. señor don Matías Noguera, Pbro.
 - Día 16, "La piedad en la familia", por el Rdo. señor don Jaime Puig, Pbro.
 - Día 17, "La Pedagogía en la familia", por el Rdo. Sr. don Pedro Amorós, Pbro. Profesor de la E. Normal del Magisterio.
 - Día 18, "La liturgia en la familia", por el Rdo. señor Dr. D. Francisco Planas, Cura-Económico de San Nicolás.
 - Día 19, "La moral en la familia", por el Rdo. señor don Francisco Payeras, Profesor del Seminario.
 - Día 20, "La parroquia y la familia", por el Rdo. señor don Francisco Jaume, Cura Económico de Santa Catalina Tomás.
- Las conferencias serán a las 8'30 de la tarde.

TRUJALES

para aceite, prensas maquinarias vinícolas. Consultad a MARRODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. Apartado 3. LOGRONO.

Las Cortes Españolas celebraron ayer tarde sesión plenaria

(Viene de la 1.ª página)

la Mesa de las Cortes una obra para su estudio y deliberación: "El fuero de los españoles".

Corresponde el Fuero de los españoles, dice a las características más esenciales de nuestra cruzada; es el rescate de nuestra dignidad ciudadana; la defensa de los derechos fundamentales del honor; la libertad que siempre ha disfrutado España, que es puramente tradicional; es una constitución hija del Evangelio y un mentís contra cualquier totalitarismo o cualquier demagogia, porque la demagogia es mucho más peligrosa que todos los totalitarismos. (Grandes aplausos).

A la victoria de la cruzada contra la república fratricida, sigue diciendo el Presidente de las Cortes, ha seguido el Caudillo con su victoria de la paz, sin que sufriera ningún deterioro el prestigio de la Patria. (Gran ovación que dura largo rato con gritos de Franco, Franco, Franco).

El Presidente de las Cortes termina: El General Franco merece el clamor de estas Cortes por haber sido dos veces el salvador de España. (Nueva ovación que se prolonga durante algunos minutos).

Hecho el silencio prosigue la sesión.

Léense los demás dictámenes que figuran en el orden del día.

De la Comisión de Gobernación amando las disposiciones dictadas contra el Comisario General de Policía don Mariano Milina, considerándolo en servicio activo hasta su fallecimiento.

De la Comisión de Hacienda, la confirmación de exención de derechos concedidos por decreto de 18 de junio de 1943 a los condecorados con Medalla del Mérito de Policía.

Desgravación por la tarifa tercera, sobre la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria de las empresas de energía eléctrica o dedicada a fabricación de productos nitrogenados y explotación minera, no acogidas al régimen de beneficios establecido.

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'30 ptas. litro en BODEGA MALLORCA

des para las industrias de interés nacional.

Comisión de Defensa Nacional: Creando el Cuerpo auxiliar de ayudante de Ingenieros del Armamento y Construcción; la reorganización del Instituto del Observatorio de Marina; aplicación de los beneficios del decreto de 12 de Marzo de 1938 y Ley de 14 de marzo de 1942 a los supervivientes del Ejército español que tomaron parte en la defensa de Bajer (Filipinas) y Cancey (Cuba) en 1938.

Extensión de los beneficios de la orden de la Junta de Defensa Nacional de 11 de Septiembre de 1936 a los caballeros cadetes que dafe la iniciación del glorioso Alzamiento nacional se adhieron de hecho al mismo en forma ostensible y dieron su vida por la Patria.

De la Comisión de Presupuestos: Un crédito extraordinario de 1.328.322 con 99 pesetas al Ministerio de Justicia con destino a satisfacc generos, veterinario y equipos de reclusos y gastos de su confección correspondiente a los ministros efectuados en 1943.

Crédito extraordinario de 2.500.000 pesetas con destino al reintegro del anticipo de igual importe hecho por el Tesoro en 1944 para atender a los gastos del montaje y de las emisoras de Arganda y servicios de radiodifusión del Estado.

Convalidación con fuerza de ley de la orden ministerial de 26 de abril de 1944 que creó la Comisión para estudio de la renta nacional.

Concesión de créditos extraordinarios por el total de 42.811 pesetas.

Créditos extraordinarios importando en junto 799.633 con 31 pesetas para las atenciones del personal y material de tribunales provinciales contenciosos administrativos.

Convalidación y reconocimiento como obligaciones del Estado de los devengos producidos por el personal del Parque Móvil de los Ministerios civiles en concepto de dietas.

Crédito extraordinario de 2.253.998 con 10 ptas. destinado a satisfacer los gastos de adquisición de solares, expropiación e indemnizaciones y demás que se precisen para la construcción de viviendas protegidas en Madrid con destino a los obreros y fun-

cionarios del Parque móvil de los Ministerios civiles.

Crédito extraordinario de 17 millones de pesetas como subvención complementaria de la de 1944 en favor de la Mancomunidad de Canales del Táprrilla con destino a las obras.

Crédito extraordinario de 10.816.569 con 77 pesetas con destino a subvencionar las corporaciones provinciales en compensación de los arbitrios sobre la riqueza vitivinícola correspondiente a 1914 que fueron suprimidos por la ley de 30 de diciembre de 1945.

Autorización del Gobierno para crear en el extranjero aquellas Bibliotecas e Institutos y Centros culturales españoles que a propuesta de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional se consideren más convenientes para la proyección de nuestra cultura en el Extranjero.

Crédito extraordinario de 79.470.322 con 50 pesetas para compensar a los exportadores españoles de los envíos efectuados a Italia.

Comisión de Trabajo: Concesión a los magistrados del Trabajo de una compensación económica análoga a la otorgada por la ley de 28 de mayo de 1944 a los funcionarios de las carreras judiciales y fiscal. Sueldos y quinquenios en favor de los secretarios de las Magistraturas del Trabajo.

Después de aprobados todos los dictámenes que figuraban en el orden del día se levantó la sesión a las siete de la tarde.

Fernández Flórez ingresó ayer en la Real Academia Española

Su discurso versó sobre: "El humor en la literatura española"

El Ministro de Educación Nacional impuso las insignias al nuevo académico

Madrid. — Ayer tarde, en la Real Academia Española y con asistencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se celebró el ingreso del nuevo académico don Wenceslao Fernández Flores.

El recipiendario entró en el salón acompañado del Duque de Alba y del señor García Moreno.

Seguidamente el señor Fernández Flores pronunció su discurso de ingreso titulado: "El humor en la literatura española". Una prolongada ovación cerró las palabras del insigne escritor.

Contestóle el secretario de la Corporación, don Julio Casares, quien hizo también un estudio del humor y personalidad del nuevo académico, lleno de amenidad. Al terminar fué muy aplaudido.

El Ministro de Educación Nacional impuso las insignias de Académico al señor Fernández Flores.

Al acto asistió numerosa concurrencia, entre ella el Embajador de Portugal, los diplomáticos de las repúblicas americanas y académicos de todas las corporaciones y gran número de escritores y artistas.

CIFRA

El cristiano en la Iglesia

Disciplina inteligente

Las ventajas que reporta la familia a la sociedad y al bien común

Por José M.ª de Carrales

A semejanza del cuerpo humano, compuesto de células vivas íntima y constantemente relacionadas entre sí para constituir un todo orgánico, la sociedad está formada no por un conjunto de individuos, seres esporádicos, que viven un instante y luego desaparecen, sino por la comunidad económica y la solidaridad moral de las familias, de las cuales son su base y principio, y transmitiendo de generación en generación la herencia de un mismo ideal, de una misma civilización, de una misma fe religiosa, aseguran la cohesión y continuidad de los vínculos sociales.

Por esta misión trascendental de la institución familiar puede suponerse lo importante que es preservar la familia libre de errores y de prácticas que la puedan combatir, a fin de conservar mediante ella todas las instituciones que en ella tienen su fundamento, y todo el cúmulo de doctrinas legadas por el cristianismo para el mejor y más justo gobierno de los pueblos.

Porque la familia, aun dejando a un lado los dos altísimos y principales fines por los cuales fue instituida, reporta tales ventajas a la sociedad y al bien común, que si sólo fuera por esta consideración, ya merece el más amplio apoyo y protección para conservarla y fomentarla según el orden cristiano. En ella crecen y se desarrollan las virtudes que hacen grandes a las naciones y favorecen la convivencia pacífica entre los hombres; en ella se enseña a respetar las propiedades ajenas y a tener compasión de las necesidades del prójimo; compasión efectiva que no es una exclamación sentimental y lastimera, sino el ayudar a padecer para que la pena sea menor en quien la padece. En ella se cortan de raíz los vicios y pecados, que más tarde llegan a perturbar no sólo al que los comete, sino también a quienes son sus conciudadanos y vecinos. Ella es en fin, una escuela de virtudes que a nadie ofenden y a todos pueden favorecer. Del seno de las familias cristianas salen hijos honrados y laboriosos, disciplinados y fuertes ante la adversidad.

Pero estas virtudes y la gracia necesarias para cultivarlas y hacerlas florecer, sólo se conseguirán en las familias verdaderamente cristianas, donde el espíritu del Evangelio envuelve al hogar con toda la suavidad y alegría de su disciplina inteligente. Y hace falta mucha oración para que así lo comprendan los que más obligados están a saberlo, y buena voluntad para entrar por este camino restaurador que señala para las familias españolas la sagrada Jerarquía de la Iglesia en este año de 1945.

Corresponsal

Valdemosa, 12 de Mayo 1945.

Lotería Nacional

Madrid. — Nota de los números y poblaciones a que han correspondido los primeros premios en el sorteo celebrado hoy ter. PREMIO de 3.000.000 Ptas. Número

41.769

despachado en Madrid 2.º PREMIO de 1.500.000 Ptas. Número

15.762

despachado en Madrid y Granada 3er. PREMIO de 500.000 Ptas. Número

38.206

despachado en Barcelona PREMIOS DE 60.000 Ptas. 14.933 La Lúa de la Concepción y Bilbao; 18.611 Madrid y Barcelona.

PREMIOS DE 50.000 Ptas. 5.320 Madrid y Tolosa; 35955 Sevilla.

PREMIOS DE 40.000 Ptas. 12.404 Oviedo y Barcelona; 31718 Madrid.

PREMIOS DE 25.000 Ptas. 32.988 Bilbao; 28.280 Jaen.

PREMIOS de 15.000 Ptas. 6.240; 28.071; 26.152; 34.109; 5.519; 15062; 6111; 18.163; 26.396; 841; 12.581; 40.068; 6.492; 39.333 y 23.575.

Mujer: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

la Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid



(Prohibida la reproducción).

“Debemos luchar para que la organización que se está creando en San Francisco no se quede en un nombre vacío”

Discurso radiado del Primer Ministro británico

“Nunca dejamos de reconocer la inmensa superioridad del poderío americano y su tremenda participación en la derrota de Alemania”

Londres.— El Primer Ministro británico pronunció anoche a las nueve un largo discurso radiado, en el que entre otras cosas dijo lo siguiente:

Nunca ha estado el Commonwealth británico más unido, ni ha tenido más poder efectivo que ahora. En estos momentos podemos hacer frente, mucho mejor que hace cinco años, a los problemas y peligros del porvenir.

Después de pasar revista a los reveses sufridos al principio de la guerra, Churchill atacó duramente al primer Ministro de Irlanda, de Valera, por haberse negado a facilitar bases aéreas y navales a la Gran Bretaña, desde las cuales ésta hubiera podido rechazar los ataques alemanes contra los convoyes aliados que cruzaban el Atlántico.

Este sí que fue un momento terrible en nuestra vida —agregó—. Si no hubiera sido por la lealtad y amistad del Norte de Irlanda, hubiéramos tenido que entendernos directamente con De Valera.

Sin embargo, con una templanza y sangre fría, que quizá no tenga parangón en la historia no usamos de la violencia contra Irlanda, sino que por el contrario, permitimos a De Valera entretenerse con los representantes de Alemania primero, y del Japón después, todo lo que quisiera.

Luego de recordar a unos cuantos irlandeses que han sido condecorados con la Cruz de la Victoria en el transcurso de la guerra europea, Churchill añadió: Su recuerdo hace que quede ahogado en mi corazón todo odio que pudiera sentir Gran Bretaña hacia la raza irlandesa; sólo pido que en los años venideros, que no veré, queden olvidadas las deshonras y recordadas las glorias, y que los pueblos de las Islas Británicas caminen juntos con un espíritu de comprensión y amistad.

Churchill se refirió a la tremenda equivocación del ataque desencadenado por Alemania contra Rusia y al llegar a los hechos más cercanos el Premier dijo: Hago aquí constar en este momento que nunca dejamos de reconocer la inmensa superioridad del poderío americano y su tremenda participación en la derrota de Alemania.

Se refirió luego a la contribución británica en el esfuerzo de guerra y dijo que los ingleses constituyeron la tercera parte de las fuerzas combatientes, añadiendo que la mitad de los muertos —90.000— han sido soldados británicos. Nuestra flota —agregó— ha soportado un peso inconmensurablemente

por que ninguna otra, en las acciones de Atlántico en la región más septentrional y en la tarea de escoltar a los convoyes aliados destinados a Rusia.

Sólo cito estos hechos —añadió— para demostrar que hemos ocupado nuestro lugar en esta lucha.

Más tarde, prosiguió. Nunca han luchado tan unidos ni con un espíritu de tan fuerte camaradería y unidad las fuerzas de nuestras naciones, como las que han combatido bajo el mando de Eisenhower, bajo Montgomery o Clark.

Reveló después que los aliados no se dieron cuenta del grave peligro que corría el Sur de Inglaterra a causa de las bombas volantes y el fuego de los cañones de largo alcance alemanes, hasta que fueron ocupadas las costas holandesas y francesas. Los ejércitos aliados descubrieron a víbora a su ju to tiempo; de lo contrario, el otoño de 1944 hubiésemos visto un Londres tan destrozado como lo está ahora Berlín.

Seguidamente el Primer Ministro hizo alusión a los peligros que ofrece el porvenir. Desearía poder decirnos esta noche que nuestras fatigas y disgustos han terminado. Si así fuera, podría dar por terminado mi servicio de cinco años; pero os he de advertir que todavía queda mucho por hacer y que debemos estar aún preparados para más esfuerzos de cuerpo y alma, más sacrificios en aras de la causa, si no queremos caer otra vez en el camino de la inercia, en la convulsión de objetivos y en el miedo abyecto de ser grandes.

En el continente europeo hemos de hacer lo necesario toda vía para asegurarnos de que los propósitos sencillos y honorables que provocaron nuestra entrada en la guerra no sean olvidados ni dados de lado en los meses venideros y que las palabras libertad, democracia y liberación no sean tergiversadas, perdiendo su valor tal y como nosotros las entendemos; porqué de poco valdría castigar a los hitleristas por los crímenes que han cometido, si no imperarán en su lugar la ley y la justicia o si los invasores nazis viniere a ser substituidos por gobiernos totalitarios o policíacos.

Tesoro del Cabello HAMON
plantas vitalizadoras del cabello que suprimen la caspa y la grasa, detienen su caída y estimulan su crecimiento.
La. 80. Me. Ronda V. Universidad 8. Barcelona.

Es absolutamente preciso que la causa por las cuales hemos luchado sean reconocidas en la mesa de la paz, no solo en palabras sino en hechos y sobre que la organización que las Naciones Unidas están creando en San Francisco no se quede en un nombre vacío.

Por último Churchill se refirió al Japón, donde todavía queda un pueblo de cien millones de habitantes, para cuyos guerreros la muerte ofrece poco espanto. No os puedo decir cuánto tiempo ni cuantos esfuerzos será necesario hacer para que esos millones de hombres enmienden el daño que su crueldad nos ha infligido, las gravísimas lesiones que nos han causado. Pero, además, hemos de librar esta guerra junto a los Estados Unidos, por razones de honor y lealtad fraternal. Es preciso eliminar a toda potencia nefasta que amenaza por igual a Nueva Zelanda, Australia y Canadá. Ellos nos ayudaron en nuestros momentos de gran necesidad y no vamos ahora a dejar sin terminar una tarea que concierne a la felicidad de esos países.

EFE

Por falta de condiciones de habitabilidad no puede establecerse en Berlín la comisión aliada de control

Han sido disueltos el partido nazi y las juventudes hitlerianas

El inglés, idioma oficial en Alemania

FALTA DE VIVIENDAS EN BERLIN

Londres.— Los miembros del Comité aliado de control en Berlín no pueden instalarse en dicha capital por falta de condiciones de habitabilidad en que se encuentra la ciudad, según Radio Luxemburgo.

Dice la misma emisora que millares de cadáveres yacen sepultados bajo los escombros de las casas y que todos los servicios públicos continúan paralizados por completo.

DISOLUCION DEL PARTIDO NAZI

Londres.— Las autoridades militares aliadas de ocupación en Alemania han disuelto el partido nacional-socialista y establecido el inglés como lengua oficial, según anuncia la radio Flensburg.

Han sido dictados numerosos decretos por los que además se derogan todas las leyes que prohibían la organización de partidos políticos. Asimismo han sido disueltas las Juventudes Hitlerianas.

La población alemana no podrá salir de sus casas durante la noche.

IMPRESIONES DE UN CORRESPONSAL LISBOETA

Lisboa.— En enviado especial de un periódico lisboeta en Alemania comunicó que los oficiales norteamericanos y los periodistas que habían ido a visitar los campos de concentración celebraron el día de la victoria en la famosa cervecería Burger-

brauheller, favorita de Hitler cuando iba a Munich. Se abrieron algunas botellas.

La metralla destruyó los nombres de los 30.000 muertos de Munich en la pasada guerra que estaban grabados en el monumento del soldado desconocido.

A pesar de todo hay quien conserva el humor y los periodistas vieron en una tienda en la que había el siguiente letrero: “Esta casa ya fue saqueada, no vale la pena de volver a entrar”.

El estado sanitario de la ciudad no es tan malo como parece y aún quedan hospitales para atender a cinco mil enfermos.

La población de ochocientos treinta mil habitantes ha quedado reducida a cuatrocientos mil.

30.000 ALEMANES TRABAJARAN EN LAS MINAS FRANCESAS

París.— El ministro de Producción Industrial Robert Lacoste ha declarado al periódico “Le Populaire” que unos treinta mil alemanes serán utilizados próximamente en las minas francesas de carbón.

LOS ALEMANES CAPTURADOS EN LAS ISLAS JERSEY

Jersey.— 26.690 alemanes que se encontraban en las islas británicas de la zona del canal han comenzado a ser internados en zonas dispuestas al efecto en el interior de las islas en espera de que dentro de breves días sean embarcados para los campos de concentración británicos.

DETENCION DE DARNAD

Londres.— Se anuncia que Darnad, ex jefe de la filicia de Vichy, ha sido detenido en el Norte de Italia junto con otros doscientos miembros de la citada organización.

HIMMLER ESTA EN PODER DE LOS INGLESES

Nueva York.— El correspondiente en París de la “Columbia Broadcasting System” anuncia que Himmler se encuentra en poder de los británicos.

Al parecer, dice el, el ex ministro del interior quedó arrestado en una localidad de la zona de Flensburg por orden del Almirante Doenitz, que luego lo entregó a las fuerzas aliadas. EFE

Lluave en casi toda España

Podrá salvarse gran número de cosechas que se consideraban perdidas

Madrid.— Lluave en casi toda España y amenaza agua. Las noticias que se van recibiendo indican que la lluvia es suave y persistente, lo que permitirá salvar gran número de cosechas que se consideraban ya perdidas; será especialmente beneficiosa para el ganado, pues los pastos, de continuar algún tiempo el régimen lluvioso, crecerán abundantes en España.

En Madrid el cielo amaneció cubierto a intervalos; poco antes del mediodía cayó fina lluvia.

Tras de un pequeño descanso comenzó a llover más intensamente y de una manera pertinaz.

Después de tan prolongada sequía, la lluvia es el tema de todos los comentarios.

El agua no ha restado ninguna animación a las calles, por las que los transeúntes marchaban apenas sin cubrirse, como si también necesitasen mojarse. CIFRA

283 sacerdotes y religiosos han sido asesinados por los comunistas en Dalmacia y en Lubiana

El arzobispo de Goritzia ha sido detenido por los guerrilleros yugoeslavos

Solicitud del Papa por los prisioneros de guerra repatriados. Función religiosa en Sta. M.ª de los Angeles de Roma

Roma.— 250 sacerdotes y religiosos han sido asesinados por los comunistas en la región de Dalmacia y otros 33 en la diócesis de Lubiana y Trieste, anuncia la agencia italiana “Orbis”.

EL ARZOBISPO DE GORITZIA

Roma.— El Arzobispo de Goritzia, Monseñor Margotti, ha sido detenido por los guerrilleros yugoeslavos.

Hasta ahora han fracasado las gestiones realizadas por las autoridades eclesiásticas locales a través de los ingleses para obtener su libertad.

PARA LOS REPATRIADOS

Ciudad del Vaticano.— El Padre Santo al saber que muchos prisioneros de guerra obreros vuelven a la patria, a pie desde Alemania, con paternal solicitud ha dado oportunas disposiciones para que se les presten todos los socorros posibles.

Para ir al encuentro de estos repatriados ha salido de Roma monseñor Toshin, seguido de camiones llenos de prendas de vestir.

EN ACCION DE GRACIAS POR LA PAZ

Ciudad del Vaticano.— En la iglesia de Santa María de los Angeles se ha celebrado una función organizada por el Gobierno italiano, en acción de gracias por la liberación de la

Patria y por el fin victorioso de la guerra.

Presidían la función el Lugarteniente General del Reino, Príncipe Humberto; el Jefe del Gobierno italiano, Bonomi; el Nuncio de S. S.; el jefe de la Comisión aliada de control en Italia; los Embajadores de Norteamérica, Perú y la U.R.S.S.; los representantes diplomáticos de Inglaterra y Francia.

EFE

Conferencia de Eugenio Montes en Lérida

Lérida.— Ayer tarde, en el Instituto de Estudios Ilerdenses, dió una interesante conferencia Eugenio Montes.

Presidió el Ministro de Justicia, señor Aunós, acompañado de autoridades y jerarquías y miembros del Instituto.

La conferencia se ha celebrado con motivo de los Juegos Florales. Al final de la misma, Eugenio Montes fué largamente aplaudido.

Seguidamente el señor Aunós pronunció breves palabras, siendo también calurosamente aplaudido.

A última hora de la tarde, el Ministro de Justicia, acompañado de su séquito, salió para Madrid. CIFRA

PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS



Chinz
EN LAMINILLAS
ES UN PRODUCTO
GOLDBRAND

ULTIMA HORA

Son 20 los submarinos alemanes que se han rendido desde el fin de la guerra en Europa

Más de medio millón de prisioneros de guerra y deportados políticos franceses han regresado a Francia

La emisora de radio de Berlín funcionó ayer por primera vez bajo el control ruso

Londres. — Otro submarino alemán ha entrado en Dundee, ascendiendo a 20 el número de los que se han rendido desde el fin de la guerra, de Europa. Se espera la llegada a Londonderry de otros 7 sumergibles alemanes. Un centenar de ellos fueron capturados en las bases de la costa francesa del Atlántico y otros lo han sido en Noruega.

El rey Leopoldo de Bélgica padece del corazón

Bruselas. — Se dice que el rey Leopoldo padece del corazón y está físicamente avejentado por todos los estilos. En la reciente visita los ministros le dieron cuenta de los acontecimientos mundiales desde Julio de 1944, fecha en que prácticamente quedó incomunicado. EFE

ALFREDO BONEI

Confecciones en telería para bordados a mano. Equipos, mantillas, encajes, camisetas, paños de punto. — San Nicolás 15.

La situación alimenticia en Francia es gravísima

Es preciso importar tres millones de toneladas de trigo

Reynaud ha comparecido ante la Comisión que instruye el sumario contra Petain

Londres. — El secretario general del Ministerio de Alimentación francés ha declarado que Francia necesita importar tres millones de toneladas de trigo: un millón para la metrópoli y dos para el norte de África francesa para que los franceses estén debidamente alimentados.

El mayor diamante del mundo llega a Inglaterra

Pesa 770 quilates y tiene el tamaño de un huevo de gallina

Londres. — Ha llegado a Inglaterra, procedente de Sierra Leona, donde lo halló un obrero indiano el pasado mes de febrero, el mayor diamante en bruto del mundo. Tiene el tamaño de un huevo de gallina y pesa 770 quilates, más que el llamado "Presidente Vargas" hallado en el Brasil en 1938. EFE

El mayor diamante del mundo llega a Inglaterra. Pesa 770 quilates y tiene el tamaño de un huevo de gallina. Londres. — Ha llegado a Inglaterra, procedente de Sierra Leona, donde lo halló un obrero indiano el pasado mes de febrero, el mayor diamante en bruto del mundo. Tiene el tamaño de un huevo de gallina y pesa 770 quilates, más que el llamado "Presidente Vargas" hallado en el Brasil en 1938. EFE

PRISIONEROS FRANCESES QUE REGRESAN A SU PATRIA

París. — Más de medio millón de prisioneros de guerra y deportados políticos franceses han regresado a Francia. Todavía quedan en Alemania cerca de 190.000.

LA EMISORA DE BERLIN FUNCIONO AYER BAJO EL CONTROL RUSO

Londres. — La emisora de radio de Berlín funcionó por primera vez desde la entrada de los rusos en la capital alemana. A las seis de la tarde comenzó la emisión leyéndose el comunicado ruso.

Lluvias torrenciales provocan inundaciones en El Cairo

El Cairo. — Una inundación provocada por las lluvias torrenciales caídas ayer ha destruido el barrio indígena del suburbio de Maade, de esta capital. Además, han quedado inutilizados los servicios telefónicos y de alumbrado eléctrico del resto de la localidad.

Las aguas descendentes de una loma arrastraron los cadáveres de 11 niños y una mujer beduina. EFE

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'30 pts. litro en BODEGA MALLORCA

OSBORNA

LOS ALIADOS NO ATENDERAN UNA PETICION DEL GOBIERNO DE LUBLIN

Londres. — La petición de extradición contra el exgobernador general de los territorios polacos, ocupados por los alemanes Frank formulada por el gobierno de Lublin no será atendida por las naciones aliadas, puesto que dicho gobierno no está reconocido por las principales potencias aliadas. EFE

Aumenta la confusión que rodea al gobierno de Doenitz en Flensburg

Se dice que Goering será la primera alta personalidad nacional-socialista juzgada por la Comisión aliada de investigación

Norteamérica sostiene su política de no enviar víveres a Alemania

Londres. — Aumenta la confusión que rodea al gobierno de Doenitz, en Flensburg según escribe el fedactor diplomático de la agencia Reuter. Agrega que parece no haber en Londres una autoridad competente capaz de explicar esta situación.

GOERING SERA EL PRIMERO EN SER JUZGADO COMO CRIMINAL DE GUERRA

Londres. — Según la emisora de radio de Luxemburgo Goering será la primera alta personalidad nacionalsocialista que será juzgado por la comisión aliada de investigaciones de los criminales de guerra.

CONTRA HIMMLER PESAN 7 ACUSACIONES

Londres. — Cinco gobiernos aliados, entre ellos el de la Gran

Lejía EL PARADO LAVA MEJOR

La Conferencia de San Francisco

El problema de seguridades regionales

San Francisco. — Stettinius ayer convocó a las delegaciones de nueve repúblicas iberoamericanas para presentarles las propuestas de solución sobre el problema de seguridades regionales. EFE

Eden, al llegar a Washington, se entrevistó con Grew

Antes de salir para Londres visitará a Truman

Ha cesado el periodo de luto por la muerte de Roosevelt

Washington. — El Ministro británico de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha llegado a esta capital, procedente de San Francisco.

Se entrevistará con el Presidente Truman y con el Secretario de Estado en funciones, Grew.

ENTREVISTA CON EL SECRETARIO DE ESTADO

Washington. — Mr. Eden a su llegada a esta capital confirió con el Secretario de Estado interino, Grew.

Ambos recibieron a los periodistas y Mr. Eden manifestó que estaba satisfecho de haber tenido la oportunidad de ver al Secretario de Estado en funciones, no para tratar de la Conferencia de San Francisco, que marcha bien, sino de otras cuestiones relacionadas con el estado del mundo, sobre las que hay mucho que tratar.

Interrogado sobre si la cuestión polaca se había tratado en la reunión, Eden contestó: "Posiblemente".

Antes de salir para Londres, Mr. Eden visitará al Presidente Truman.

EL LUTO POR ROOSEVELT

Washington. — Ayer tarde, al ponerse el sol, terminó el periodo de duelo por el fallecimiento del Presidente Roosevelt. EFE

Champán NOYA: insuperable! Los mejores VINOS a los precios más BARATOS los encontrará Vd. en la BODEGA MALLORCA: Pl. Quadrado.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herreria, 101

NO AMERICA NO ENVIARA VIVERES A ALEMANIA

Washington. — Los Estados Unidos sostienen su política de

Las elecciones municipales francesas

En la segunda vuelta se ha acentuado el giro hacia la izquierda del cuerpo electoral

París. — La segunda vuelta de las elecciones municipales francesas han acentuado el giro hacia la izquierda del cuerpo electoral.

Los primeros resultados de las ciudades que exceden de cuatro mil habitantes muestran los resultados siguientes:

Socialistas 1.265 puestos; comunistas, 1.037; radicales, 533; derechistas moderados, 346; progresistas católicos, 298; conservadores, 19; sin partido, 567.

Estas cifras deben considerarse con reservas por no incluir los resultados de algunos distritos agrícolas. EFE

no enviar víveres a Alemania, más que los necesarios para la atención del llamado personal desplazado.

OTRO CAMPO DE CONCENTRACION ALEMAN DESCUBIERTO

París. — El tercer ejército norteamericano descubrió un campo de concentración al este de Salzburgo, en Austria que hace del de Buchen Wad y Dachau un juego de niños ha declarado un coronel de ejército estadounidense al corresponsal de Prensa Americana. EFE

PALO, COÑAC, CAZALLA y ANIS, especialidades de la BODEGA MALLORCA



Educando a las madres, evitaremos la muerte de los hijos. Por eso, en las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina, el estudio de la Puericultura es obligatorio en todos los cursos.

Cines

"Siguiendo mi camino"

Aceptan un cambio radical, una postura nueva. Los directores del cine americano? En la cinta "Siguiendo mi camino" el espectador se contagia con la virtud de dos almas que no cabe nada de sí porque se dan a los demás

Por el R. P. A. García Figar O. P.

Un cambio radical, una postura nueva en las direcciones cinematográficas de Hollywood? No un cambio radical y una postura nueva en la mente de los directores de Hollywood, al menos el propósito firme de torcer el rumbo y encararse con los verdaderos problemas humanos. Hasta la fecha ha triunfado en sus producciones la fantasía, la Historia, no siempre llevada fielmente a la pantalla. El mundo estaba y está saturado de bailes de negros, cabarets, amores furtivos, divertidos insensatos, escenas sensuales. Todo esto pudo impresionar por algún tiempo a sectores de psicología vulgar. Hoy, la saturación materialista es intolerable e irresistible. La materia pesa demasiado a esta generación que está viendo como el mundo concebido por ella se desmorona. Es preciso dar a las gentes "espíritu y vida".

Como un rapaz se lo pide. La juventud, bien orientada, revive en él cada día. Sabe su cometido. Tiene, como dicen los americanos con frecuencia, "una idea". La de apoderarse de la juventud y encauzarla por el temor de Dios. La juventud es el sillar de las generaciones honradas y creyentes. No se trata, pues, de dos rivales que se encuentran y chocan. Ni de dos sistemas que se contraponen. Son unos años viejos que frenan las expansiones de una juventud ardorosa que se lanza a la lucha, y unos años jóvenes que acucian, empujan la vejez a una nueva jornada. Teniendo la misma visión de su sagrado ministerio, vienen ambos a coincidir en el mismo punto. La corriente joven da vida a las aguas que se estancaron en el remanso. Del conflicto, mas apremiante que real, nace una cristianidad dinámica, se levanta una nueva iglesia católica, mas amplia que la anterior, se recoge de la cañe la góheria vagabunda y se la encuadra en trabajos honrados y coros que entusiasman a los oyentes; se asocian elementos femeninos a la obra que, en sus actividades, crece como la espuma. Este es el fondo de la película. La escena del joven sacerdote en el camerino de la célebre cantante de la Opera, de Nueva York, y la otra del cuarto de los dos unidos sin bendiciones religiosas, en que el sacerdote joven entona el "Going My Way" ("Siguiendo mi camino"), son de una ternura tal, pero de una ternura suave, que han de impresionar a cuantos la contemplan serenamente y no tengan el alma caída en las oscuridades del oposicionismo.

Como pudo llevarse a efecto la realidad, una película cuyos protagonistas son dos sacerdotes católicos? Si no hubiéramos visto la película ya realizada no lo hubiéramos creído. Nos parecía el tema demasiado reducido, estrecho, rudimentario, frío... Conocemos la vida misionera, y tal vez ésta hubiera podido proporcionar escenas bastante vivas para un film. Pero dichas escenas estarían apoyadas en paisajes virgines, en costumbres paganas, juntamente con la adición del misionero. En "Going My Way" no hay nada de esto. No existe más que una iglesia pequeña, la de Santo Domingo, de Nueva York, y dos sacerdotes católicos que trabajan en ella. La emoción humana y religiosa cautiva desde las primeras escenas. El ambiente de la sala cinematográfica se siente transportado a otro mundo para el desconocido. Se recoge, calla, contempla, se eleva. Padoce la acometida de una corriente pura de humanismo que se le filtra por los poros. Se contagia con la virtud de dos almas que no saben nada de sí porque se dan a los demás. Enseñan y enseñan un camino claro, breve y sencillo por donde se llega a la serenidad y a la paz del espíritu. Membran dulzura y amor por sus sendas. Por vez primera, el amor humano se revela sin condiciones y extralimitaciones pañales. Es una flor blanca, una melodía sagrada, un canto de vida.

Leo Mac Carey es el difector de la película. Católico ferviente, ha sabido dar a su producción todo el carácter que debía tener. No se le escapa detalle. Está en todo. Y ha llevado el asunto con tanto rigor en su factura que, idealizado, no tuviera tanta realidad. Por lo simple del tema, Leo Mac Carey es un creador. Si este tema difícilísimo ha salido encantador en sus manos, ¿qué no hará con otros donde las situaciones variadas se sucedan? Creemos que es la revelación más auténtica y real de Hollywood. Bing Crosby, también católico, encarna su papel de un modo prodigioso. Su juventud no es explosiva, no se dilata hasta tocar el límite de lo excéntrico, de lo reprensible. Es una juventud serena, pensadora, casta. Toca la liaga humana sin mancharse. Se apodera de las conciencias sin ceder terreno. Está siempre en su sitio. Su atracción la ejerce dejándose querer. En este lazo caen todos los que a él se acercan. Con una sensibilidad pasmosa, no deja que ella le entemazca de modo que transija con lo indebido. Transforma la vida de los demás como ha transformado la suya. Es un actor impecable, que jamás pierda la línea recta de su actuación.

La primera sensación del público es la percepción de un antagonismo entre un párroco que se angustia en sus pechos y pierde a sus feligreses y un párroco joven, que conoce su siglo, y en cuanto es en él lo encarna en su persona, dominando el pasado. Esta es la sensación y esta es la esencia de lo percibido. Más tarde se alcanza el verdadero drama. El viejo párroco de Santo Domingo, virtuoso y severo con el mismo, no se ha aparecido en el mundo ha dado un paso en su carrera loca y se ha lanzado a una respetable distancia de él. Trata el párroco de desahuciarlo y se queda con los brazos en el vacío. El mundo le llama más que él. Le deja atrás la tormenta de su situación: se llama en llamarlo, y el mundo no le responde. Siente profundamente el dolor de su soledad. El señor obispo le envía un coadjutor nuevo que es hijo de su siglo, en lo que el siglo tiene de bueno. Anticipo director de orquesta, ama la música y constituye en guardameta por-

¿Y qué diremos de Bary Fitzgerald? No creemos posible que ningún sacerdote auténtico llegue a transformarse en el ideal del sacerdote como él lo hizo. Su figura venerable y llena de simpatía, sus travesuras de niño grande, su pesar de ser viejo, su optimismo cuando puede dar un golpe con la maza del foli a la pelota, su alegría sin límites cuando ve que la parroquia sube, su picaresca ironía cuando, delante de una abundante recaudación de Jos fieles, con una vanidad excelsa, dice: "Y quediga ahora el señor obispo que mis sermones no valen gran cosa!"

Fernando Fragoño ha escrito: "Sólo él vale una película".

A. García Figar, O. P.

(De "Primer Plano").

BORN

MIERCOLES

La más entretenida y moderna comedia del año



Una comedia que les entusiasmará

Juntos por primera vez

Jean Arthur y John Wayne

EN EL FILM MAS DINAMICO Y DIVERSIFICADO DE LA TEMPORADA

Concierto de la "Capella Classica"

(Retirado de la edición de ayer)

A manera de despedida, ya que va embarcar para Barcelona con objeto de actuar en diversas poblaciones de España y Portugal, ayer celebró la "Capella Classica" el anunciado concierto en el Teatro Principal.

Su actuación fue felicísima. Todas las obras que formaban el selecto programa fueron interpretadas con verdadera perfección, cual si hubieran sido reinadas para la conquista de sus próximos y seguros laureles.

Aunque el equilibrio vocal queda conseguido en las posibilidades y de ello fueron prueba patente todas las obras interpretadas, merece especial mención, ya que ciertas obras lo pusieron de manifiesto, la notable calidad de la cuerda de sopranos, lo mismo en su conjunto que en los solos que interpretaron en el "Bregel trits" la señorita Perelló, en "Don Joan y Don Ramón" la señorita Joaquín y en las frases de la obra de Debussy la señorita Bosch.

Igualmente es digno de mención al gran efecto que en el "Villancico y Saeta" de Tomás, produce el desdoblamiento de la masa coral, colocando un número de cantores apartado de resto que, en ciertos momentos repitiendo a manera de eco frases que el coro canta, produce efectos sorprendentes.

Todas las obras fueron muy aplaudidas y con más intensidad la final de Bach que obligó a que fuera interpretada fuera de programa la festiva serenata del mismo autor al "Nuevo Prefecto".

Al desearles un feliz viaje, esperamos que cada actuación constituya un nuevo triunfo, que aumente aún más su glorioso prestigio.

La venta de localidades iniciada en días anteriores está animadísimo; los interesados en adquirir las deben dirigirse a las oficinas del Semanario "Actividad" (Av. Al. Rosselló, 103) gozando los afiliados a Educación y Descanso de un 25 por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Los precios reducidos al ínter: butaca con entrada 6 pesetas y entrada general, 3 ptas; unido a la numerosas localidades ya vendidas auguran que el próximo jueves el Principa registrará un entradón de esas que hacen época.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Citación del personal que se expresa perteneciente a la situación de primera y segunda Reserva

Se cita por el presente al personal de la referida situación que se relaciona a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13'30 horas, hasta el día 17 del presente mes en plazo improporrogable, provistos de su documentación militar, para recoger el documento acreditativo de hallarse en posesión de la Medalla Militar Colectiva.

En caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita

1925: José Zaforteza Villalonga

1927: Antonio Vicens Sagrera

1930: Francisco Juan Sentmenat; José Mulet Bestard; Tomás Pons Terrades; Juan Porcel Ferrá.

1931: Miguel Barceló Riutord; Gabriel Borrás Pizá; Jaime Campaner Ferragut; Pedro Canet Miró Granada; José María Costa Gisbert; Gabriel Fiol Biblioni; Juan Frau Serra; José García Alonso; Antonio Mir Fullana; Miguel Pcu Quiscafú; Jaime Vidal Radó; Antonio Xamena Ramón; Jaime Xamena Vicens.

1932: José Agulló Crespi; Felipe Barceló Riera; Jaime Mayol Ginard; Mateo Moyá Llinás; Juan Pons Vallori; Bartolomé Riera Fiol; Bartolomé Roig García.

1933: Jaime Bestard Terrasa; Antonio Ferrer Ramón; Miguel Fuster Pol; Gabriel Juan Gnestra; Miguel Lleneras Mora; Antonio Lloberas Millastre; José Marqués Perelló; Benigno Palos Vadell; José Salleras Clar; Sebastián Simón Pons; Antonio Torres Planells; Mateo Vidal Radó.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.



HOY SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO. GRANDIOSO PROGRAMA

NOCHE DECISIVA

DE COMPLEMENTO ROSTRO DE MUJER

VIERNES 18 DE MAYO Presentación de la Compañía de

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA con AMPARITO RIVELLES en

ROSAS DE OTOÑO

La extraordinaria función de pasado mañana en el Principal

Como ya saben nuestros lectores, por haberlo publicado en días anteriores, pasado mañana, jueves, a las 9'45 de la noche, se presentará por vez primera ante el público de Palma el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa de la Delegación de Sindicatos; pondrá en escena la caricaturada tragedia, en cuatro jornadas, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada "La venganza de Don Mendo".

El reparto es inmejorable y la venta de localidades iniciada en días anteriores está animadísimo; los interesados en adquirir las deben dirigirse a las oficinas del Semanario "Actividad" (Av. Al. Rosselló, 103) gozando los afiliados a Educación y Descanso de un 25 por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

Los precios reducidos al ínter: butaca con entrada 6 pesetas y entrada general, 3 ptas; unido a la numerosas localidades ya vendidas auguran que el próximo jueves el Principa registrará un entradón de esas que hacen época.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Citación del personal que se expresa perteneciente a la situación de primera y segunda Reserva

Se cita por el presente al personal de la referida situación que se relaciona a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13'30 horas, hasta el día 17 del presente mes en plazo improporrogable, provistos de su documentación militar, para recoger el documento acreditativo de hallarse en posesión de la Medalla Militar Colectiva.

En caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita

1925: José Zaforteza Villalonga

1927: Antonio Vicens Sagrera

1930: Francisco Juan Sentmenat; José Mulet Bestard; Tomás Pons Terrades; Juan Porcel Ferrá.

1931: Miguel Barceló Riutord; Gabriel Borrás Pizá; Jaime Campaner Ferragut; Pedro Canet Miró Granada; José María Costa Gisbert; Gabriel Fiol Biblioni; Juan Frau Serra; José García Alonso; Antonio Mir Fullana; Miguel Pcu Quiscafú; Jaime Vidal Radó; Antonio Xamena Ramón; Jaime Xamena Vicens.

1932: José Agulló Crespi; Felipe Barceló Riera; Jaime Mayol Ginard; Mateo Moyá Llinás; Juan Pons Vallori; Bartolomé Riera Fiol; Bartolomé Roig García.

1933: Jaime Bestard Terrasa; Antonio Ferrer Ramón; Miguel Fuster Pol; Gabriel Juan Gnestra; Miguel Lleneras Mora; Antonio Lloberas Millastre; José Marqués Perelló; Benigno Palos Vadell; José Salleras Clar; Sebastián Simón Pons; Antonio Torres Planells; Mateo Vidal Radó.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

1931: Miguel Barceló Riutord; Gabriel Borrás Pizá; Jaime Campaner Ferragut; Pedro Canet Miró Granada; José María Costa Gisbert; Gabriel Fiol Biblioni; Juan Frau Serra; José García Alonso; Antonio Mir Fullana; Miguel Pcu Quiscafú; Jaime Vidal Radó; Antonio Xamena Ramón; Jaime Xamena Vicens.

1932: José Agulló Crespi; Felipe Barceló Riera; Jaime Mayol Ginard; Mateo Moyá Llinás; Juan Pons Vallori; Bartolomé Riera Fiol; Bartolomé Roig García.

1933: Jaime Bestard Terrasa; Antonio Ferrer Ramón; Miguel Fuster Pol; Gabriel Juan Gnestra; Miguel Lleneras Mora; Antonio Lloberas Millastre; José Marqués Perelló; Benigno Palos Vadell; José Salleras Clar; Sebastián Simón Pons; Antonio Torres Planells; Mateo Vidal Radó.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

1932: José Agulló Crespi; Felipe Barceló Riera; Jaime Mayol Ginard; Mateo Moyá Llinás; Juan Pons Vallori; Bartolomé Riera Fiol; Bartolomé Roig García.

1933: Jaime Bestard Terrasa; Antonio Ferrer Ramón; Miguel Fuster Pol; Gabriel Juan Gnestra; Miguel Lleneras Mora; Antonio Lloberas Millastre; José Marqués Perelló; Benigno Palos Vadell; José Salleras Clar; Sebastián Simón Pons; Antonio Torres Planells; Mateo Vidal Radó.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

1933: Jaime Bestard Terrasa; Antonio Ferrer Ramón; Miguel Fuster Pol; Gabriel Juan Gnestra; Miguel Lleneras Mora; Antonio Lloberas Millastre; José Marqués Perelló; Benigno Palos Vadell; José Salleras Clar; Sebastián Simón Pons; Antonio Torres Planells; Mateo Vidal Radó.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

1934: José Arbona Colom; Jaime Camps Picornell; Bernardo Mari Pol; Manuel Mora Miserol; Juan Palmer Lleisa; Juan Palmer Mari; Guillermo Pallacer Roca; Rafael Pérez García; Juan Reinés Catany; Bartolomé Salom Dols; Sebastián Sampol Simó; Andrés Serra Mamp; Francisco Valenzuela Ortega.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

1935: Felipe Coll Mulet; Guillermo Riera Bauzá; Mateo Verd Cantallops.

1936: Antonio Planas Hevia; Gabriel Rosselló Rotyer.

Palma a 12 de Mayo de 1945.

El Coronel. Firmado: Adolfo Gracia Ruiz de Aizoa.

COMENTARIOS

Leyendo el "Octavius"

Plácidamente "arrellenado" en rústico asiento de un mirador "miramareño" he releído unas páginas del "Octavius".

Marco Minucio Félix ocupa un lugar destacado entre los apologetas del siglo II y lo debe a este opúsculo, única cosa que tenemos y que ha sido siempre el encanto de los delicados.

El arte admirable con que se expone el pensamiento, la armonía y la pureza del lenguaje, el método clásico que en este escrito resplandece nacen de él una obra maestra. La elegancia de la forma se alía en ella a la fuerza del sentimiento, y la contradicción misma no se presenta sino con tacto y mesura.

Primo y delicado hombre de letras, Minucio Félix es también un erudito que ha sabido utilizar los más aversos elementos tomados de los antiguos, principalmente de Cicerón y de Séneca, a los cuales no cita nunca; pero se ven sus procedimientos, las palabras, las expresiones.

San Jerónimo llama a este apologeta "Romae insignis candidus" y la noticia es corroborada por el mismo opúsculo, del cual resulta que su autor ejercía en Roma la profesión de abogado. Probablemente era de origen africano y él nos atestigua que había sido durante largo tiempo pagano y después se había convertido.

La obra no es otra cosa que un diálogo en que figuran tres personajes: el propio Minucio Félix, un cristiano llamado Octavio Junio, también convertido del paganismo, y un pagano llamado Cecilio Natal. El diálogo puede tenerse por supuesto, mas esto no quiere decir que los personajes no sean reales. El mismo procedimiento había ya empleado Cicerón.

Los tres personajes son amigos y he ahí las circunstancias que provocaron la interesante conversación. Octavio hace un viaje a Roma donde se encontraba Minucio Félix. Hacia ya mucho tiempo que no se habían visto y pasan dos días enteros contándose lo que habían hecho durante la separación. Llega la época en que los tribunales están cerrados: las vacaciones de septiembre; y los dos amigos se dirigen a Ostia, lugar en aquel tiempo de recreo, adonde profesores y abogados acudían para distraerse y descansar de la vida activa de Roma. Con Octavio y Minucio va Cecilio, amigo también, pero todavía pagano, como se ha indicado.

Un día, a la salida del sol, pasean los tres por la orilla del mar "acariciados por el aire fresco de la mañana que reanima sus fuerzas y contentos de hollar la arena húmeda que cede bajo sus pasos". Cecilio, habiendo visto una estatua de Serapis, le rinde homenaje, según el uso pagano, llevando la mano a sus labios y enviándole un beso. Octavio, al ver esto, se dirige a Minucio y le dice: "En verdad que no está bien, querido amigo, abandonar a un hombre que os ama y que nunca os abandona en los extravíos de una vulgar ignorancia; permitirle en un día tan hermoso dirigir homenajes a unas piedras, sobre todo sabiendo que no sois menos responsable que él de su error vergonzoso".

El paseo continúa agradable y entretenido; pero Cecilio está preocupado y no toma parte en la conversación. Su aspecto serio y taciturno llama la atención de sus amigos que le interrogan. Cecilio quiere explicarse y que sus amigos se expliquen; quiere exponerles las razones que tiene para seguir fiel a sus antiguas creencias y saber de ellos por qué las han abandonado. Llegados a un dique que avanza sobre el mar, los tres amigos se sientan sobre los bloques de piedra que protegen el puerto y Cecilio toma la palabra, cuyos argumentos refuta Octavio año por año.

La Causa de Fr. Junipero Serra

La Causa del Padre Serra ha sido tomada como empresa común de toda la Orden Franciscana de América del Norte y del Centro por el Capítulo anual de sus Superiores Mayores celebrado en Washington, en abril de 1944, en el cual se redactó el siguiente documento:

"Comisaría de Tierra Santa, Washington, 20 Abril, 1944

El Comisario General Franciscano de América del Norte y del Centro y los Provinciales de los Estados Unidos, Canadá y Méjico, reunidos en su Capítulo anual en el Convento del Santo Sepulcro de Washington, por el presente documento manifiestan su aprobación por todo lo que se ha hecho hasta ahora con el objeto de introducir la Causa del Padre Junipero Serra, Apóstol de California. Ellos la consideran una Causa que debería reclamar el más vivo interés, no sólo de California, sino de todas las regiones de América; ofrecen su más decidido y entusiasta apoyo para dicha Causa; la recomiendan a las oraciones de todos los Hijos de S. Francisco y de todos los católicos de América y ruegan y esperan que la Santa Madre Iglesia pueda pronto decretar el honor de los Altares al Padre Junipero Serra y darnoslo como Santo Patrón de todas las Américas". (Sigue la firma del M. Rd. Matías Faust y de otros quince Superiores Mayores).

Mensaje Norteamericano. — En nombre de la Universidad de California, el ilustré profesor Herberto Eugenio Bolton ha dirigido a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona un interesante mensaje, del que entresacamos el siguiente párrafo:

"Nuestras más antiguas tradiciones se remontan a España. España trajo a las Américas el Cristianismo, y los grandes héroes de sus Misiones son también nuestros héroes. Así, se da el caso de que Fray Junipero Serra, Franciscano mallorquín, es el Santo Patrón de California. En (Petra) Mallorca, una estatua recuerda a Fray Junipero como héroe español. En Washington, otra estatua recuerda a Fray Junipero como héroe americano. Ellos monumentos simbolizan la herencia común de España y Estados Unidos. Nuestra historia, nuestro sangre y nuestra cultura están ligadas a España, y muchas de las tradiciones que más veneramos en California y las cosas,

de que más orgullosos nos sentimos, son mercedes de España.

MUERTE DE UN AMIGO DE FRAY JUNIPERO SERRA. — Un noble amigo de Fray Junipero Serra, John Steven Mc. Groarty, falleció en Los Angeles (California) el 7 de Agosto de 1944. Su amor y su devoción al Padre Serra fué profundo, duradero y fructífero, que se manifiesta a través de sus numerosos escritos y poesías. Es célebre su drama "Mission Play" que se representa todos los años en la Misión de San Gabriel y que causa numerosas conversiones al Catolicismo entre los espectadores, movidos por la virtud y ejemplo de Fr. Junipero Serra, que es el protagonista del drama. En 1921, en vida de don Francisco Torrens (e. p. d.), Mc Groarty estuvo en Petra acompañado de su señora esposa y en un periódico de California publicó un interesante artículo sobre su visita a Petra. Descanse en paz el noble amigo de Fr. Junipero Serra que tanto trabajó para la glorificación del Apóstol de California.

Miguel Ramis

Petra, Mayo 1945.

Que Palma entera se asocie a la gran fiesta castrense sumándose con todo entusiasmo a la solemne JURA DE LA BANDERA

El Gobierno austriaco ha proclamado la independencia de su país

La actitud de Doenitz y Schorner suscita recelos en la Gran Bretaña

Londres — La BBC ha captado una alocución austriaca dando cuenta de la proclamación de la independencia del país decretada por el gobierno austriaco.

El país será regido por una república democrática con una constitución parecida a la del año 1920.

LA ACTITUD DE DOENITZ Y SCHORNER

Londres — La actitud de Doenitz y de Schorner ha suscitado recelos en la Gran Bretaña dice el redactor diplomático del "Times" de Londres, que añade: El gobierno británico se ha dirigido a las autoridades competentes para que pongan en claro este particular.

Ni Doenitz ni Schorner merecen la confianza de los aliados y tratan ahora por todos los medios a su alcance de continuar en el poder.

JEFE DEL EJERCITO HOLANDES LIBERADO

Londres — Después de cinco años de cautiverio fué liberado por los rusos el comandante en jefe del ejército holandés General Wim Reimann, anunció oficialmente.

EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA NORUEGO

Oslo — Para mediodía de hoy está anunciada la reunión del Tribunal Supremo de Justicia noruego, en primera sesión después de la liberación, bajo la presidencia de Paul Berg, al objeto de tratar del movimiento de resistencia y sus dirigentes en tiempos de la ocupación, así como discusión de los procesos

CRONICA NAVAL

Barcos de guerra británicos para los rusos

Inglaterra ha cedido un acorazado, un monitor, varios destructores y otras unidades menores

Por Roberio de Arenzaga

Rusia aspira a tener en el mar un poderío semejante al que posee en tierra, militarmente hablando. Cuando estalló la guerra estaba en desarrollo un programa naval que comprendía la confección de cinco acorazados de 35.000 toneladas, tres portaaviones ligeros de diez mil; seis cruceros de tipo "Kirov", mejorados y más de 200 submarinos, además de varias flotillas de destructores y lanchas rápidas. El conflicto echó por tierra esas construcciones parte de las cuales fueron deshechas en los astilleros de Leningrado, por los bombardeos de las tres armas alemanas y por la entrada

de las fuerzas germanas en Nicolajev (Mar Negro).

La escuadra rusa no contaba al comenzar el conflicto con más unidades de línea que tres antiguas que formaban la serie "Pariska Kommuna" — la de este nombre, y as llamaías "Oktiabrakaa Revolutia" y "Murat". Construidas en 1909 en los astilleros bálticos de San Petersburgo, entraron en servicio al dar comienzo la Guerra Europea y fueron modernizadas en 1931-33. El desplazamiento es de unas 23.000 toneladas, andan menos de veinte nudos y están armadas con piezas de 305, doce montadas sobre cubierta, siguiendo aún la distribución que Cuniberti inició en sus "dreadnoughts".

Ahora, Gran Bretaña ha cedido a los rusos, el acorazado "Royal Sovereign", un monitor — algunos de la marina italiana y varios destructores y unidades menores. Se dice que son más los buques cedidos a la U.R.S.S. — pero que aún no se quiere hacer público el cambio de bandera.

El "Royal Sovereign", pertenecía a la serie "Ramillies" británica que ahora queda reducida a tres unidades: el "Resolution", el "Ramillies", y el "Revenge", ya que la quinta, el "Royal Oak", fué hundido por el capitán Prien en la bahía de Scapa Flow a principios de la lucha actual. Esta serie de acorazados se comenzó a construir en Inglaterra un año antes de la guerra europea, cuando el ideal de los acorazados era el citado más arriba, debido al italiano Cuniberti. Con cerca de 30.000 toneladas de desplazamiento y 189 metros de eslora montaban ocho cañones de 331 mms. en cuatro torres dobles, siendo de los primeros "Capital ships", que llevaba a bordo una catapulta para hidroaviones. Su protección antiaérea — coraza horizontal — era bastante débil y su andar escaso unas 22 millas horarias.

Ahora el "Royal Sovereign" enarbolando la bandera roja, lleva el nombre ruso de "Arkangel's" y en la mayor unidad de línea con que cuenta la URSS en sus mares. Cuando fué construido, el "Royal Sovereign" costó dos millones y medio de libras esterlinas. Ahora al ser transferido a Rusia se ha valorado en dos millones.

El antiguo programa naval ruso va a ser reemprendido pero en vez de construirse tres acorazados de 40.000 toneladas como se preveía, se lanzarán al agua 9 acorazados de 45.000 armados con artillería de 485 mms. 12 portaaviones de gran porte y 24 menores forman parte integral del plan nuevo.

El Almirantazgo ruso pretendía se le cedieran varios de los acorazados y cruceros italianos a pretexto de que por tratarse de naves construidas especialmente para navegar en mares poco espaciales, como el Mediterráneo eran ideales para las flotas del Báltico y el Mar Negro. Lo que no se sabe es el destino que tuvieron los buques de línea italianos ni si los aliados entregaron algunos a los rusos. (Prohibida la reproducción)

HALLAZGO

De un pendiente de oro y negro de luto. San Alonso, núm. 3, 1.º 2.º

Se supone que Hitler murió en Berlín la noche del 25 de abril

Londres. — Hitler debió morir probablemente en la Cancillería de Berlín la noche del 25 de abril, según manifestaciones de personas que ocupaban cargos de importancia en la S.S. alemanas, dice el corresponsal de "Daily Telegraph" cerca del cuartel de Montgomery.

Hasta este día, Hitler había dirigido la organización de la defensa de Berlín y su aspecto no indicaba que sufriese ninguna clase de enfermedad.

Por el contrario, Hitler proclamó que todos debían ser valientes y estaba completamente justificado que disparasen contra los cobardes y traidores.

La tarde del 25 de abril la artillería rusa concentró una serie de intensos bombardeos contra cada uno de los edificios de la capital y el bombardeo continuó hasta entrada la noche.

La mañana siguiente, un mensaje telefónico del General Krebs que fué muerto durante la lucha de Berlín, dijo que el Fuhrer había muerto durante la noche. — Efe.

de responsabilidad de Ruising y sus colaboradores.

CAMPO DE CONCENTRACION DESCUBIERTO

Londres. — Se ha descubierto otro campo de concentración además según noticias procedentes de Moseú.

Trátase del campo de Reitrinka, donde han perecido más de 3 millones de polacos durante los tres últimos años

COLABORACIONISTA GRIEGO FUSILADO

Atenas. — Ha sido fusilado el primer colaboracionista griego. Era Juan Jannoulous y fué jefe del Bund, organismo hélenico parecido a las SS., y bajo cuyas órdenes fueron entregados muchos patriotas a las autoridades alemanas.

Había sido sentenciado a muerte por un tribunal militar el 4 de Diciembre de 1944

EFE.

Montgomery en Londres

Al ser reconocido por la muchedumbre fué ovacionado

Londres. — Se encuentra en Londres, donde llegó por vía aérea para conferenciar con el Ministro de la Guerra, el Mariscal Montgomery.

Cuando se dirigía a un casino militar para almorzar con el General Simmon, jefe del 2.º cuerpo de ejército norteamericano, fué reconocido por la muchedumbre, que le tributó fervorosa ovación.

EFE.